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ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Ринкова економіка безпосередньо пов'язана із створенням сучасного 

конкурентного середовища в нашій країні. Ринок не може стабільно 

функціонувати без розвинутих форм сучасної конкуренції. 

Дослідження конкурентоспроможності підприємств в сучасних умовах 

господарювання, будуть тоді ефективними, коли вони будуть грунтуватися на 

загальних економічних законах. Це обумовлює значну увагу закордонних 

економістів до такої економічної категорії, як конкуренція. 

Теоретичний аналіз літературних джерел показує, що у сучасній і 

класичній економічній науці природа конкуренції трактується неоднозначно 

та відсутнє єдине визначення. З одного боку, її визначають як звичайний стан, 

прояв людського егоїзму, з іншого, вона зв'язується з економічними та 

соціальними стосунками, які базуються на приватній власності. На Рис 1. 

наведено визначення конкуренції видатними закордонними вченими та 
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Законом України "Про захист економічної конкуренції". 

В сучасному секторі економіки питання конкурентоспроможності 

підприємств досліджені недостатньо. Підприємства недостатньо знають своїх 

конкурентів, як організовано їх бізнес, який товар вони пропонують, які в них 

слабкі і сильні сторони. Тому, в умовах реформ, коли значно змінюється 

кількість товаровиробників та гостро активізується боротьба між ними, 

підприємства повинні вміти вигравати цю боротьбу за рахунок знань щодо 

своєї конкурентоспроможності. 

 

Рис. 1. Визначення поняття "конкуренція" 

Джерело: сформовано авторами на основі [1,  4, 5, 6, 7, 8] 

 

Конкуренція – це поведінкова категорія, коли 

індивідуальні продавці і покупці суперничають на ринку 

за більш вигідні умови продажу і купівлі. Конкуренцію 

пов’язана з чесним, без змови суперництвом, що 

ведеться між учасниками ринкового господарства за 

найбільш вигідні умови купівлі-продажу товару. При 

цьому основним є ціновий метод конкурентної 

Адам 

 Сміт 

Конкуренція – це суперництво старого з новим. 

Прибуток і доход підприємця розглядається, як 

результат динамічних змін в економіці внаслідок 

інноваційної діяльності. Під інноваціями мається на 

увазі впровадження нових технологій, нових товарів, 

нових типів організації виробництва, які надають 

Йозеф 

Шумпетер 

Конкуренція – динамічний процес, безперервно 

змінний ландшафт, на якому з’являються нові товари, 

нові шляхи маркетингу, нові виробничі процеси і нові 

Майкл 

Портер 

Конкуренція – являє собою ситуацію, у якій 

конкурує велика кількість незалежно діючих виробників 

і покупців будь-якого конкретного товару, що дає волю 

кожному мати справу з тими чи іншими індивідуалами і 

вибирати кращі, на їх погляд, серед запропонованих 

Френк  

Найт 

 

Конкуренція – змагання між суб’єктами 

господарювання з метою здобуття завдяки власним 

досягненням переваг над іншими суб’єктами 

господарювання, внаслідок чого споживачі, суб’єкти 

господарювання мають можливість вибирати між 

кількома продавцями, покупцями, а окремий суб’єкт 

Закон України 

"Про захист 

економічної 

конкуренції" 

Конкуренція – являє собою відкриваючу 

процедуру або процедуру відкриття. В умовах типової 

для реального ринку недостачі інформації спочатку 

однаково можуть оцінюватися кілька можливих ліній 

поведінки фірми. І тільки конкуренція "відкриває", яка з 

Фрідріх  

Гаєк 
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